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Αθήνα, 26.03.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Η κρίσιμη κατάσταση της βιοτεχνικής αρτοποιίας και η ανάγκη άμεσων μέτρων 

στήριξης» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με υπόμνημα που μας κατέθεσε η Συντεχνία Αρτοποιών Αθήνας, Προαστίων και 

Περιχώρων, ο κλάδος της βιοτεχνικής αρτοποιίας αντιμετωπίζει σήμερα ιδιαίτερα σοβαρά 

προβλήματα βιωσιμότητας, εξαιτίας της εκρηκτικής αύξησης του ενεργειακού κόστους, της 

ανόδου των τιμών των πρώτων υλών, καθώς και της αυξημένης φορολογικής επιβάρυνσης. 

Η παραγωγή ψωμιού αποτελεί ενεργοβόρα διαδικασία και συνεπώς οι συνεχείς αυξήσεις στις 

τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος, του φυσικού αερίου και των καυσίμων έχουν επιβαρύνει 

σημαντικά τη λειτουργία των αρτοποιείων. Οι μικρές και οικογενειακές επιχειρήσεις του κλάδου 

βρίσκονται αντιμέτωπες με ένα περιβάλλον υψηλού κόστους λειτουργίας και περιορισμένων 

περιθωρίων κέρδους, ενώ σε πολλές περιπτώσεις καταγράφονται λουκέτα σε παραδοσιακά 

αρτοποιεία σε ολόκληρη τη χώρα. 

Παράλληλα, οι βιοτέχνες αρτοποιοί, όπως αναφέρεται στο υπόμνημα, τα προηγούμενα χρόνια 

απορρόφησαν μεγάλο μέρος των αυξήσεων στο κόστος παραγωγής προκειμένου να διατηρηθεί η 

τιμή του ψωμιού σε προσιτά επίπεδα για τα ελληνικά νοικοκυριά. Ωστόσο, η συνέχιση αυτής της 

κατάστασης καθιστά πλέον τη βιωσιμότητα πολλών επιχειρήσεων εξαιρετικά επισφαλή. 

Η βιοτεχνική αρτοποιία αποτελεί σημαντικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας, της απασχόλησης 

και της καθημερινής διατροφής των πολιτών, καθώς το ψωμί είναι βασικό αγαθό για κάθε 

ελληνικό νοικοκυριό. Η περαιτέρω συρρίκνωση του κλάδου θα έχει αρνητικές συνέπειες τόσο για 

την οικονομία όσο και για την πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικά και προσιτά προϊόντα. 

Μεταξύ άλλων, οι εκπρόσωποι του κλάδου ζητούν την υιοθέτηση συγκεκριμένων μέτρων, όπως 

φορολογικές ελαφρύνσεις, παρεμβάσεις στο ενεργειακό κόστος και μέτρα προστασίας των 

μικρών επιχειρήσεων από υπέρογκες οφειλές και διακοπές ηλεκτροδότησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη στήριξη των μικρών και οικογενειακών 

επιχειρήσεων βιοτεχνικής αρτοποιίας που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

βιωσιμότητας λόγω του αυξημένου ενεργειακού και λειτουργικού κόστους; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη μείωση του ενεργειακού κόστους για τις μικρές επιχειρήσεις 

αρτοποιίας, όπως η επιβολή πλαφόν ή ειδικών τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας; 

3. Εξετάζει η κυβέρνηση τη λήψη φορολογικών μέτρων στήριξης για τους επαγγελματίες του 

κλάδου, όπως η μείωση της έμμεσης φορολογίας σε βασικά αγαθά ή άλλες ελαφρύνσεις; 

4. Ποια μέτρα πρόκειται να ληφθούν ώστε να αποτραπεί το ενδεχόμενο περαιτέρω 

κλεισίματος αρτοποιείων και απώλειας θέσεων εργασίας στον κλάδο; 

5. Προτίθεται να εξετάσει συνολικά τις προτάσεις που καταθέτει ο κλάδος, όπως αυτές 

αποτυπώνονται στο υπόμνημα της Συντεχνίας Αρτοποιών Αθήνας, Προαστίων και 

Περιχώρων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




